

浙江省政协主办

2021年10月

30

星期六

第4097期

每周二四六出版

# 联谊报

国内统一刊号:CN33-0024 邮发代号:31-47  
网址:www.lybs.com.cn 投稿:lybs@vip.163.com



浙江政协同心苑

## 欢迎订阅 2022年《联谊报》

全年订价:228元(每月19元)

全省各地邮局(所)或登陆“中国邮政网上营业厅”均可订阅。  
邮发代号:31-47 咨询电话:0571-87055632



## 推动委员读书活动高质量持续开展

### 全省政协委员读书工作交流会举行 葛慧君讲话

**联谊报** 10月28日,全省政协委员读书工作交流会在杭州召开,总结交流前阶段工作成果,研究部署下一步读书工作,推动委员读书活动走深走实、更好提升质效。省政协主席葛慧君出席并讲话。

省政协自去年4月启动委员读书活动以来,组织推进有力有序,载体形式丰富多样,委员参与广泛积极,目前已3次参加全国政协组织的读书活动,20次开展时政、百科、市县群等读书活动,3次举办读书工作交流会,读书活动有计划、有节奏、有特色,委员读书有广度、有深度、有质量,形成了学习读书与思想进步、能力提升、履职工作

相互促进的良好局面。

葛慧君指出,要提高认识站位,树立委员读书就是政治责任、时代责任、履职责任的理念,把读书学习作为新时代人民政协的一种履职途径、工作内容、基本技能,进一步增强做好委员读书活动的自觉性和责任感,推动委员读书活动高质量持续开展。

葛慧君强调,要把握特色优势,做好“引”的文章,拓展“读”的场景,提升“辩”的热度,增强“群”的引力,放大“用”的效果。要把牢政治方向,体现政治性要求,加强思想政治引领;丰富形式载体,抓好崇学书

院、崇学讲坛、崇学书房、崇学沙龙四个平台建设,线上线下学习一体推进,加强多跨学习场景应用建设;强化互动交流,在读书中明方向、在交流中增理解、在思辨中聚共识,营造有讨论、有协商、有互动的良好氛围;扩大参与对象,以委员读书带动界别群众读书,以书香政协助力书香社会建设;做好成果转化,注重内化于心、外化于行,努力结出更多的思想成果、实践成果。要强化组织保障,加强统筹协调,把委员读书活动放到全局工作中来谋划和推进,形成齐抓共推、系统联动的生动局面,努力营造浙江政协的崇学新风尚。

交流会以视频会议形式召开,各设区市和县(市、区)政协设分会场。会议表扬了首批29名读书积极分子,为第一批25名“崇学书院领读人”颁发聘书。部分省政协委员和县市政协代表作交流发言。

省政协副主席孙景森、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴昌、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉和秘书长金长征,省政协办公厅、研究室、专委会负责人,各界别活动组负责人,部分在杭省政协委员、专家学者等在会场出席。

本报记者 郑锐

### 开发各类应用20个

## 宁波政协步入“掌上履职”新时代

**联谊报** “健康是1,其他都是0,有了1,后面的0越多越好,没有1,再多的0还是0。”“建议设置居民15分钟步行范围内的健康生活圈。”“关注就医难,更要关心老年人的医养问题!”……这是“宁波政协·掌上履职”平台上的交流内容。委员们就“健康宁波”建设相聚云端积极发帖建言。这次主题议政不限时间、不限地点,短短几日,留言就达上百条。

线上火热建言的基础上,宁波市政协于10月27日举行常委会会议,围绕“健康宁波”建设若干问题开展线下专题协商。委员们前期的云端建言被吸纳在4个子课题报告中。

“形式新颖,内容翔实,充分体现了宁波市政协委员的政治站位、履职水平和责任担当。”省委常委、宁波市委书记彭佳华要求,相关职能部门认真学习、主动认领、照图施工,做到事事有着落、件件有回应。

市政协主席徐宇宁表示,要继续深入调查研究、深度协商议政,通过“线上+线下”联动履职,当好“健康宁波”建设的参与者、实践者和推动者。

网络协商背后,是宁波市政协数字化改革的效果呈现。今年3月以来,市政协成立工作专班,加快推进数字政协建设各项工作。眼下,宁波政协开发并迁入新政协的各类应用达20个,“宁波政协·掌上履职”平台已逐渐成熟,委员和机关干部点击进入平台即可在线履职、办公。

除了将传统的履职内容和政协工作搬上云端外,宁波政协还积极探索创新,打造

特色应用。比如,“履职印记”旨在激发委员履职热情,“机关办公”则通过数字化手段使政协工作更加高效。

“通过‘履职印记’,委员即时就能看到自己的履职内容与分数变化,非常方便。”市政协相关工作人员介绍。

参加这次常委会会议并现场发言的励嫫委员,马上就在“履职印记”页面上看到了内容更新。“我们还可以在这个栏目上了解自己的履职总分和在界别中的排名,履职更有动力了!”

机关办公栏目共有10个子项目,涵盖了大部分日常工作履职内容。通过“委员统计”栏目,工作人员可以通过相关数据,快速了解委员的履职情况。

为了让政协委员和机关干部用好新平台,缩短磨合期,市政协通过“周二夜学”活动,邀请宁波大数据局专家,为大家讲解数字化改革的原理、工作方式。同时,数字政协专班成员详细介绍工作推进情况以及新平台相关功能的操作方法。

据统计,仅机关统发的纸质材料改为电子版这一项内容,今后每月就可减少印量至少1000余份。

下一步,宁波政协将继续探索创新,深入推进,通过“数字”把各项业务、各个系统联系起来,把政协履职成果展示出来,实现三级政协联动履职,推动政协工作提质增效。

本报记者 蒋蕊瑶  
通讯员 王凯 滕艳芸

## 发挥优势,高质量推进“双循环”

### 温州市政协开展专题协商

**联谊报** 近日,温州市政协召开常委会会议,围绕“加快打造‘双循环’新发展格局战略节点”开展专题议政性协商。

近年来,温州市委、市政府高度重视加快打造“双循环”新发展格局战略节点工作,推动月光经济、时尚消费、文旅消费等提质升级,建设覆盖主城区的十大现代化商圈,加快华商华侨综合发展先行区的平台建设,各方面工作取得良好成效。

今年5月以来,市政协组织委员和专家学者组成课题组,通过实地调研、召开专题座谈会等形式,充分听取各方意见建议,查找全市“加快打造‘双循环’新发展格局战略节点”工作中的短板,精准提出意见建议。

协商会上,市政协调研组和6名委员围绕主题建言,要发挥海外温州资源优势,充分汇聚侨海力量;进一步激发内需潜力,发展高品质消费载体,打响“温州新消费”品牌,加快建设区域消费中心城市;充分发挥综合保税区的功能优势、政策优势,培育更多外贸新业态;加快发展现代物流业,形成一单到底、多式联运、高效运转的现代物流体系;优化专业市场建设,完善工作机制,有序整合提升现有市场,促进“双循环”发展格局。

副市长长股志军表示,将认真吸纳协商意见,抓好“双循环”深度广度拓展、科技创新赋能、融通能力提升、开放通道构建等工作,全力推动温州经济社会高质量发展。

市政协主席陈作荣说,要高站位认识“双循环”新发展格局的时代背景和深刻内涵,立足温州独特优势,统筹供需与需、城与乡、内与外,进一步打通城乡要素循环,打造匹配“双循环”的综合枢纽,为温州更好融入新发展格局统一思想、凝聚共识。

市政协主席陈作荣说,要高站位认识“双循环”新发展格局的时代背景和深刻内涵,立足温州独特优势,统筹供需与需、城与乡、内与外,进一步打通城乡要素循环,打造匹配“双循环”的综合枢纽,为温州更好融入新发展格局统一思想、凝聚共识。

市政协主席陈作荣说,要高站位认识“双循环”新发展格局的时代背景和深刻内涵,立足温州独特优势,统筹供需与需、城与乡、内与外,进一步打通城乡要素循环,打造匹配“双循环”的综合枢纽,为温州更好融入新发展格局统一思想、凝聚共识。

本报记者 徐建平 通讯员 李北老

## “民生议事堂”里,浓浓艺术味!

### 鄞州政协为乡村振兴聚识支招

**联谊报** 山是眉峰聚,水是眼波横。深秋时节,宁波市鄞州区东钱湖镇的千年古城村杨村,宛如一幅徐徐展开的山水画卷。进入村里,“网红大草帽”、爷爷家的宝贝、城杨杏缘书吧等一个个颇有创意的网红打卡点迎面而来。

让古村焕发新生机的是中国人民大学艺术学院副教授从志强和他的团队。去年,他带队进驻城杨村,通过实施村民赋能行动,激发村民内生动力,全面开启了一场艺术振兴乡村的“微改”实践。当艺术渗透乡村,许多村民成了“艺术家”。

如何更好地让艺术赋能乡村振兴、实现共同富裕?近日,鄞州区政协在城杨村围绕“艺术振兴乡村”开展首场“民生议事堂”活动。

参加活动的政协委员、专家、群众代表先实地考察,详细了解村庄规划、项目建设、产业发展等情况,再结合实际进行交流建言。

“乡村振兴中,村民是‘主力军’,要挖掘他们的创造力,形成整村联动、内外

联动的模式。”从志强分享了他的经验和心得。

城杨村村民,城杨杏缘书吧、手工坊主理人孙红薇在从教授的鼓励下,除了开书吧,还开了糕点店。如今她的家里有花、有书、有糕点,成为许多人的聚会场所。“收入更富足了,生活也越来越幸福。”她由衷而发。

“城杨村因地制宜打造艺术振兴乡村的样板,这样的经验做法值得回龙村学习借鉴。”区政协委员、邱隘镇回龙村党支部书记董海浩也跃跃欲试。

东钱湖镇和横溪镇、塘溪镇距离较近,可以引进附近

作基地或社会实践基地,让更多学生走近手工艺、了解传统文化。

参加活动的宁波市政协副主席叶剑鸣说,如今,村民们口袋越来越鼓,村庄也愈加精致美丽,市、区两级政协要借鉴、总结、宣传“城杨经验”,帮助更多乡村共绘美好蓝图,实现共同富裕。

区政协主席郑坤法表示,下一步,鄞州政协将聚焦群众身边事,积极推动“民生议事堂”建设,让“民生议事堂”多点开花,在镇街联委会实现全覆盖,积极助力改善民生福祉、助推基层社会治理。

通讯员 鲍超波 本报记者 陈红威



### 书情画意进校园

日前,海宁市政协开展送书画文化进校园活动。市政协书画院十多位书画家走进当地王国维小学教育集团,挥毫泼墨,与学生互动交流、示范技法,激发孩子们传承优秀书画艺术的热情,提升学校人文内涵和文化底蕴。

通讯员 卢明华 摄